报

为什么外婆带娃越来越多

现在,老人带孩子成了常 态,年轻人为了努力创造更好的 生活,不得不将孩子交给老人照 看。而老人带孩子,按照传统,应 该由爷爷奶奶带,可为什么外婆 带娃的情况变得越来越多,奶奶 却坐视不管呢?对这个问题,网 友纷纷回复说,太无奈!

为什么让外婆带孩子

看看大家都是怎么说的 刘奶奶:"我是外婆,当初看 女儿带孩子太累,就想帮一把,

帮着帮着,就一直带着孩子了。" 王奶奶:"我是奶奶,打心眼 里想带孙子,但又怕和儿媳闹矛 盾,还是接触少一些比较好,免 得彼此都累。"

豆豆妈:"还没孩子时,婆婆 就看我不顺眼,我生了孩子, 点也不想让她带,一般自己带, 有时候,会让孩子的外婆来帮

甜甜妈:"本来是我婆婆带 孩子,可有一次,我为了孩子的事情和婆婆大吵了一架,从这件 事后,果断让我老妈来帮忙。

让外婆带孩子的好处

从这些网友们的话中可以 看出,外婆带孩子其实也很无 奈,不过确实有很多好处。



首先,这样就不会引发婆媳 矛盾。婆媳矛盾很容易发生,而 生了孩子后,矛盾会更加明显, 婆媳经常会因为孩子的问题争论不休。本来两个人感情就不 好,这个感情怎能再伤?

-旦婆媳矛盾升级了,会变 成仇人,不管谁做了什么,另一 方都会感到厌烦,经常会发生家

而外婆带孩子,婆媳矛盾就 可以避免了,自己的妈妈会体谅 女儿,也会尽心尽力地照顾孩

其次,女儿与亲妈沟通起来 更加容易。老人带孩子和年轻人 带孩子总是有一些不同意见,出 现分歧的时候,如果是外婆带孩

子,女儿和妈妈就很好沟通,直 接说出来就可以;若是奶奶带孩 子,即使是一点简单的事情,沟 通起来也十分困难,甚至会出现 不必要的麻烦。

女儿总觉得什么都可以对 妈妈说,说得不好,妈妈也不会 见怪;面对婆婆就不同了,很怕 说错,让婆婆不高兴,

另外,妈妈更理解女儿。虽 然有些婆婆嘴上说"会将儿媳当 女儿看待",但是真正遇到问题 的时候,还是隔着一层的,很多 时候都不会优先考虑儿媳。而自 己的妈妈就不同,遇到事情,首 先考虑的是自己的女儿,看着女 儿带孩子辛苦,妈妈会主动帮

别让外婆伤心

外婆带孩子好处多,但孩子 的妈妈还是要注意一些事情,别 弄得外婆心累

有些年轻妈妈觉得,是自己 亲妈在带孩子,遇到孩子的问题 时,说话从不顾及亲妈的感受 想到什么说什么,其实有时候说 的话已经很伤人了,还不自知。 如果经常这样,就会伤亲妈的 心。因此,让外婆带孩子时,说话 还是要多想想的,不要让妈妈伤 心。就带孩子的问题和妈妈发生 分歧的时候,不要一味争辩,应 该好好说话,多给老人讲一些育 儿知识。

另外,外婆带孩子,只是心 疼女儿才这么做,女儿应该心存 感激,不要将自己的妈妈当保姆 看待。应该给老人自己一点空 间,让她们做些自己想做的事。

据"舜网看点

從該 暗褶 世一 阿爾 共繁 卷 阡 德 船 畫 养 新 警 親豬有更補屬問無中問即阿上獨於職色南 雅不同綜會為个學學院外內理日縣帶鎖天 米須載世聯百最是多獨尺編乎人間馨標中 果濕之濕斯於順八昨余麥雞喚並濕養茶志 雪战 昨 并 日 間 本 齐 八 丹 粮 之 屋 梅 一 鼷 林 膜 小新與有別野皆了你同智母即會陝山八東八 在策終陽周曆尚藝不紹常业桶膨關雜由吳岸辦 主 并後數的新即學和境問贖罪其從錦房更斯與 2 申務甲帶戶中餘原不敢與他中界尺川巡百属 爰相變縣尺端尺尺聽陳由線從继号與日復步樂 內明問尚續顧話武鄰世下家首亦田於防頓中鄉 又排讚尚其加云愛輸馬光頭樂種养鮮帶於關影 牟充高士建選不經聽緣本聽見院體十凱凝雜於 **平雪业民业警府辨務縣听桑步利奉對党**

书法:桃花源记(闫兴华)

谢谢你陪我聊天

我要到省城出差,向父亲辞行。 "你难得去趟省城,事情办完了 去探望探望你侯叔吧,你们已经十多 年没见面了。"父亲和侯叔是战友,过 命的交情。

"小时候,侯叔带我去看戏,我还 往他脖子上撒了一泡尿。"听我这么一说,父亲咧开嘴笑了,他好久没有这么 开心过了

事情办得很顺利,比原先提早了 天。我联系了侯叔。

侯叔一见我,高兴得嘴角上翘,变 弯月牙儿。我一见侯叔坐在轮椅 上,惊愕地问道:"侯叔,这是……'

"打仗时留了块弹片,旧伤复发, 加上脊椎那里长瘤,差点到阎王爷那 里报到。我命硬,终于可以起来坐轮椅

了。我觉得我身体还算可以。"侯叔一 脸骄傲

"真对不住啊,侯叔,我竟不知道 您的境况,实在是……"侯叔打断我的 话:"你爸和我说起过你,这些年,你不 容易。你妈病倒了,你没日没夜地侍候 着,你妈走了,你又要撑起公司。好孩 子,有担当、懂感恩,是条汉子。

我和侯叔聊着,话题回到了那段 烽火岁月,又拉回到现在。"我儿子也 到部队去了,在边疆安了家,几次想让 我去,可我不想走。这里有一帮老朋 友,我们互相帮衬着,尽量不给年轻人

个下午,侯叔兴致盎然地 讲着他的故事,激动得满脸通红。临走 时,他拉着我的手,说:"我备了一点土 特产,带回去给你爸尝尝,我们老哥俩 见面的机会越来越少了,今天还要谢 谢你……

我一听,赶忙说:"侯叔,谢我干什么

"你不知道聊天对于一个老人家 有多重要。现在有不少年轻人觉得,听 老人家唠叨是一件烦人的事情。你肯 下午的时间陪我,实在难得。你妈 花-去世后,你爸就没有可以说话的人了, 你平时要多陪他聊聊天,他的经历可 比我丰富多了……"

回来的路上,我想起母亲走后,父 亲手里总拿着母亲的照片,似乎在自 言自语。

"要是你不愿意听,他的话又说给 谁呢?"侯叔的话让我的眼泪流了下来。

65岁的"快乐姐姐"

本报记者 董芳辰

一二三, 走……"音响一 响,吴毛毛就开唱了。

每天下午3点,在沧州市人 民公园南门人口处的西侧,有一 位唱歌的女子,人称"快乐姐姐"

辆电动自行车、两个三脚 架、两部手机、一个大音箱、两个 话筒,就是这位"快乐姐姐"的全 部装备

虽被称为"快乐姐姐",但吴 毛毛已经65岁了。广场上的她, 红光满面,跟着音乐又唱又跳, 两条麻花辫随着身体的跳动甩 来甩去

几首歌唱下来,她满脸汗 水,旁边围观的人们,则被她的 歌声感染得笑容满面。

吴毛毛家住运河区阳光国 际小区,年轻的时候就爱唱爱 跳,退了休就专门在家开启了网 络盲播。

"老年人其实是很寂寞的, 退了休,孩子也大了,没有精神食粮,日子过得寡淡无味,就得自找 乐趣。"吴毛毛说,"独乐乐不如众乐 乐",在网络好友的建议下,她把唱 跳直播从家里搬到了户外

从今年4月份开始,她在人 民公园开始了第一场唱跳直播。

唱到最兴奋的时候,吴毛毛 就会跑到人群中,随手拉起-位同龄人跟她一块蹦跳。一开 始,被拉上来的观众还放不 开,渐渐地就融入到了吴毛毛 的动感音乐中。

她时常逗得围观的观众哈 哈大笑,大家也经常跟她一块自 我放纵,不顾形象地撒欢儿。

在唱歌中,她享受着来自周 围的掌声,更享受着一群老年人 围着她一起唱跳的热闹。"其实, 我的内心永远是个孩子,我要像

孩子一样自由自在,尽情欢笑。 吴毛毛笑着说。

《走西口》《红枣树》 《谁》……从今年4月份在人民 公园开播到现在,吴毛毛已经唱 了200余首节奏劲爆、动感强烈 的歌曲。她的快手平台已经增长 了2000多个粉丝,这让她既意 外又兴奋。

许多老年人被她的情绪感 染,每天都来看她唱歌,一 见不到都会觉得闷得慌。"我 每天都来这儿看她唱歌,半年 前,我半身不遂了,也不愿意 做康复训练,直到遇见吴毛 毛,看她活得这么有劲,不服 老,我也开始寻找欢乐。"63岁 的老人刘淑华说,每次听"快 乐姐姐"唱歌,都让她觉得生 活是那么美好。

"我就喜欢有劲的歌。这

样的歌节奏强、充满正能量,唱 出来就让人们3天都忘不掉。 吴毛毛用她有些沙哑的声音 说,"我的网名叫'快乐姐姐',追 求快乐是我的宗旨,我更希望给 别人带去快乐。

"大姨,我们能跟您合个影 吗?"唱歌间隙,几个20岁出头的年轻人站在了吴毛毛身边。他 们是在快手平台上认识吴毛毛 的,经常来人民公园看她唱歌, 正好赶上今天吴毛毛闲下来,就 赶紧上前跟她合影。

这不是吴毛毛第一次被 当作网络红人,她没想到,原 来自己能被这么多人认可 "没有极特殊的情况,我就到 这里来,为了那些喜欢我的 人,我也要坚持下去。"吴毛毛 开怀地笑着说。



运河新韵

杨国兴

千年运河穿沧州, 亭台阁榭重整修。 书院茶舍古码头, 南川朗吟清风楼。 岸柳成行百花艳, 彩船伴着鱼儿游。 俨然一幅江南景, 三月不再下扬州。